Costos fijos y variables

¢ Cual es la diferencia?



;. Qué es un costo variable?

. Un costo es variable cuando depende del
nivel de produccion: es decir, aumentan
si se produce mas y no se incurre en ellos
si no se produce.

. Estos costos usualmente son insumos
productivos variables (en el caso de
produccion de muebles serian, por
ejemplo, madera, pintura, etc).
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;. Qué es un costo fijo?

. Se consideran como ﬁjos aquel\os costos
que son independientes del nivel de
produccién.

. Ejemplos de estos son, por ejemplo,

sueldos de gerentes, cuentas de luz y
agua de oficinas, arriendo de estas, entre
otros.




cUn costo puede no siempre ser "fijo"?

- El caracter "fijo” de un costo depende
del horizonte de tiempo que se use o del
tipo de actividad que se este evaluando.

- Por ejemplo, si consideramos varios anos,
es posible que se contrate gente o se
adquieran bodegas que antes no se
necesitaban. Esto se debe a que en el
largo plazo todos los insumos son
variables (puedo cambiar su cantidad),
mientras que lo mismo no se cumple en

el corto plazo.



Estimacion de perjuicios y costos

Un ejemplo

Supongamos que una empresa (A) tiene un convenio con
otra empresa (B), que representa un 2% de sus ventas.

Un dia, la empresa B no cumple con el convenio, y por lo
tanto la empresa A la demanda por incumplimiento de
contrato. La justicia le encuentra razon, pero senala que es
necesario cuantificar el perjuicio.

aCémo se consideran los costos en esta estimacion?



A

Supongamos que el 2% de las ventas ascendia a $100 millones (antes del »
incumplimiento), y que la informacion de A es la siguiente (en millones):
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Ingreso $5.000 $100 $4 900
ventas
Costo
> -$1,000 -$20 -$980
produccion
Costo Fijo -$2,000 -$40 -$2,000 Diferencia
Margen $2,000 $40 $1,920 $80

- La empresa B senala que se deben pagar solo $40 millones dado que eso es
lo que marginaba A por el convenio.

. Por su parte, la empresa A sefiala que se le deben pagar $80 millones dado
que no iba a cambiar su estructura de costos ﬁjos con o sin el convenio.



En este caso, donde el convenio representa

solo 27 de las ventas, la empresa A tiene razon:

se le deben pagar los $80 millones puesto que
la diferencia en las ganancias de A fue de $80

debido al incumplimiento al contrato
imputable ala empresa B.




-n este caso si seria posib\e argumentar que la
estructura de costos de A hubiese cambiado si el
convenio no se cumpl'ia.

Si hubiesen sabido que iban a vender sélo $500
(en vez de $5,000), hubiese contratado menos
personas, arrendado menos oficinas, etc. En ese
caso habria que determinar cuales costos son fijos
para ese escenario y cuales no.
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